# 兑现民生承诺 大竹县办好"群众身边事"

程一凡 华西都市报-封面新闻记者 曾业

"反映上去不到两个月,这段烂路 就修好了,下雨出门再也不用换鞋了。" 6月2日,达州市大竹县大同社区居民 徐永奎指着门前铺设一新的路面说,在 去年大竹县召开的"一线常委会"上,社 区书记现场反映的这一问题,很快得到 了解决

徐永奎和邻居们的"烦心事"能够迅 速解决,是大竹县多年来制度化开展县 城社区民生实事办理、持续推进"十大民 生实事"和整治"群众最不满意的10件 事"活动的一个缩影。

兑现民生承诺,办好"群众身边 。2020年,大竹县支出民生资金 39.55 亿元,占公共财政预算支出的 72.7%。其中,针对县城社区的民生实 事,该县已累计投入资金8000余万元, 办结民生事项800多项。

### 民生大讨论

#### 全面梳理群众"烦心事"

"长乐村5组需新修便民路问题,新 秀道路一月份已通车;许家湾入户电杆 需更换问题,电力部门已实地查勘……" 4月13日,庙坝镇长乐村召开院坝会,几 十名群众围坐在一起,听镇党委通报 2021年第一季度群众诉求办理情况。

"以前都是干部说怎么办就怎么 办,现在我们村民也能参与进来,大家 一起议一议,定好了就去办,办理情况 也有反馈,这样的会开得好!"村民赵 光德说。

以"整治群众最不满意10件事"活



大竹县不动产登记中心工作人员上门服务。

动为载体,问需于民、开展"民生实事大 讨论",是今年大竹县办理民生实事的一 个全新探索。截至目前,该县已通过院 坝会、问卷、电话、走访等多种形式征集 群众不满意诉求45000余条。针对梳理 出的有效诉求,该县根据问题所在领域 和辖区提交给相关乡镇、部门纳入今年 民生实事办理事项予以解决。

### |实事大调研

#### "一线常委会"解决身边事

"当时看到有县领导在场,我就凑上 去随口提了一句'这几个垃圾箱坏了,臭 得很',没想到第二天上午新的垃圾箱就 摆好了,效率确实高。"竹阳街道幸福社 区居民彭开菊回忆起这段"特殊"经历,

仍不由啧啧赞叹。

"一线常委会"是大竹县在办理民 生实事方面的一个成功探索:每一年, 该县都会把包含县委常委在内的"四大 班子"县级领导干部分为若干个民生实 事调研组,分别到城区各社区进行入户 走访,收集民意,并邀请基层党员干部 和市民代表召开民生实事座谈会,广泛 听取意见,集中解决群众急难愁盼的 "身边事"。

2020年,大竹县通过"一线常委 会"共梳理出涉及群众利益的8类民生 需求、105项民生实事,逐项落实责任 领导和责任部门,明确完成时限,并由 县电视台制作"承诺清单",在"阳光政 务"栏目滚动播出,接受监督。截至目

前,2020年县城社区民生实事已完成 101项。

"'一线常委会'的初衷就是让县级 领导干部开展一次民生实事'大调研'。" 县委书记李志超说,通过"一线常委会" 让党员干部、尤其是领导干部深入一线、 贴近群众,真正体察群众"柴米油盐",才 能更好地解决好人民群众生产生活中遇 到的困难和问题。

## 作风大转变

#### 从问需于民到问计于民

5月11日,87岁高龄的邱道坤老人 在病床上接过了大竹县不动产登记中心 工作人员给他送上门的不动产登记证。 "我抱着试一试的心态打了个电话,没想 到他们真的上门来给我办证了!"

给邱道坤老人办完证,该县不动产 登记中心"举一反三",创新开展上门为 "五类人员"办证的服务活动,截至目前 已为"老弱病残孕"等行动不便的群众开 展上门服务10余次——像这样的生动 案例,在大竹县还有很多。

从问需于民到问计于民,向群众智 慧学习,改进工作方法、提升行政效能, 成为今年以来大竹县开展民生实事办理 的一个亮点。

"今年以来,我们把民生实事办理纳 入了党史学习教育'我为群众办实事'活 动予以统筹推进,同时以'大学习、大讨 论、大调研'活动为主线,全面提升民生 实事办理的内涵和成效,在转化学习教 育成果、促进干部作风转变、提升群众满 意度方面取得了实效。"大竹县委书记李 志超说。

# 成都7万余名考生即将高考

送考、监考车辆提前备案不限号

#### 华西都市报-封面新闻记者 杨力

今年高考将于6月7日(周一)、8日 (周二)进行,成都7万余名考生将在统 一设置的58个考点的2496个考场参加 考试。6月2日,成都市交管局公布了各 级交警部门的"畅通高考服务热线"电 话,并启动高考期间出行保障措施。

### 轻微违法口头警告放行

据了解,高考期间,为接送考生(持 有高考准考证)的车辆提供通行便利, 对一般轻微违法行为口头警告后放行; 送考车辆发生交通事故的快速予以处 置;遇考生或者考生家长求助的,交警 将迅速给予帮助。所有交警在接到群 众与高考有关事项的求助时,将予以最 大限度的帮助。

同时,成都交警将在各个考点周边 开辟有临时停车场点,设置交通禁行、 禁止鸣笛等临时交通提示牌和宣传引 导标志,摆放锥形筒,确保考点周边道 路交通秩序有一个良好的考试环境。

值得注意的是,成都交警还推出提 前申报、登记备案的送考、监考车辆不实 施尾号限行措施的高考便民举措。接送 考生、监考人员的号牌尾号为1、2、3、6、 7、8的车辆,在6月7日(周一)、8日(周 二)、9日(周三)不实施尾号限行管理措 施的高考便民举措,给予接送考生、监考 人员的受限车辆最大通行需求。

# 如何备案申请送考不限号?

凡是需要开车接送考生的家长均可



成都交響部门为高考保驾护航。(资料图片)

以进入"蓉e行"公众号,按照平台提示自 主申报,备案成功的车辆在生效日至2021 年6月9日20时期间不受尾号限行。

监考人员的受限车辆(号牌尾号为 1、2、3、6、7、8), 凭车辆行驶证、高考准 考证或监考证,须提前在监考老师所在 学校、教育部门进行登记备案。

未通过"蓉e行"平台、教育部门进 行登记备案的受限车辆,违反成都市中 心城区尾号限行管理措施的,按相关规 定予以处罚。

# 成都交警高考服务热线公布

成都交警为保障高考期间中心城 区道路的安全畅通,确保通讯线路畅 通、有效,为高考考生提供及时的交通 帮助,向社会"畅通高考服务热线":

962122。该热线电话设在交管局智能 交通指挥中心,由值班人员全时值守, 对考生及高考相关人员的交通求助,均 予以及时接受、及时调度、及时指挥、及 时帮助。

交警同时提醒广大家长,督促考生 "准考证、身份证、考试用具"携带齐全, 在途中遇到意外可及时拨打交警"服务 热线962122"向交警求助,交警将第一 时间提供帮助。

6月7、8日高考期间,请广大机动车 驾驶人开车途经高考点位的学校门前, 减速慢行,注意观察,谨慎驾驶,或尽量 选择其他道路通行,避开高考考点。同 时建议广大交通参与者尽量选择公共交 通工具出行、错峰出行,为高考考生顺利 赴考创造畅通的交通环境。

# 成都网约车行业 启动"爱心送考"行动

华西都市报讯(记者 杨力)6月2 日,成都市网约车行业"爱心送考"公益 活动启动仪式在成都汽车总站举行。

据悉,此次成都市交通运输局践行 "我为群众办实事"活动主旨,与共青团 成都市委、成都市公安局轨道公交分局 联合倡导,于6月7日至6月8日高考期间 组织成都市网络预约出租汽车协会联 合各网约车平台公司为广大考生提供 "爱心送考"公益服务,积极营造"绿色、 畅通、文明、和谐"的高考人文交通环 境,服务广大考生顺利参加高考。

成都市网约车协会会长李明介绍, 此次参与爱心送考的网约车驾驶员们, 都是行业里驾驶业务过硬的优秀驾驶 员,"考生及考生家长可提前电话预约, 网约车驾驶员将提前抵达免费接送考 生前往考场。"据了解,6月5日前,广大 考生和家长朋友们可通过电话预约的 方式,告知高考期间出发地点和出发时 间,预约专属爱心送考车辆。

### 送考预约电话

首汽约车:028-84278382 滴滴出行:18280260998 曹操专车:028-86968479 享道出行:13908218398 T3出行: 028-60105839 神马出行:15390063292 光彩出行:15680360206 哎哟喂打车:13541009199 安易出行预约热线:4001369858